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ATA DA 40Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia quatro de junho de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a quadragésima Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Moisés Rodrigues, Crovymara Elias Batalha, Flávio
Andrade e Maurício Moreira (Paquinha) totalizando cinco. Não havendo quórum
regimental, o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente.
EXPEDIENTE: Telegrama do Ministro das Comunicações, senador Hélio Costa,
convidando para a inauguração das agências dos correios e Banco Postal na cidade de
Pai Pedro e Berizal, MG, dia 08/06, a partir do meio dia. Ofício n° 0056/2009, da Caixa
Econômica Federal, em resposta à Representação n° 36/2009, de autoria da Vereadora
Maria Regina Braga. Ofício n° 136/09 ? SINDSFOP, requerendo a destituição da
Vereadora Crovymara Batalha do Conselho Municipal de Educação. Correspondência do
SINDSFOP ? Sindicato dos Servidores e Funcionários Públicos Municipais de Ouro
Preto, informando que já está em funcionamento o novo portal do Sindicato. Foram
distribuídos às Comissões Competentes os Projetos: de Lei n° 38/09, do Vereador Flávio
Andrade, que estabelece obrigatoriedade de prestação de contas pelo Poder Legislativo
de Ouro Preto; de lei 40/09, do Prefeito Municipal, que altera a lei municipal nº 232, de
16 de dezembro de 2004, que cria o Conselho Municipal de Alimentação Escolar; de lei
nº 39/09, do Prefeito Municipal que institui o Programa Municipal de Recuperação de
Receitas e autoriza o parcelamento de débitos perante a Fazenda Pública Municipal.
Ofício nº 01/09, do Sr. Geraldo Leonardo Aquino, Presidente do Conselho Municipal de
Educação, informando o recebimento do ofício 134/09, do SINDSFOP, requerendo a
destituição da Vereadora Crovymara Batalha do Conselho Municipal de Educação,
informando que cabe à Câmara confirmar o nome da Vereadora ou  indicar novo
representante. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse novamente a chamada
inicial, à qual responderam os Vereadores Moisés Rodrigues, Crovymara Elias Batalha,
Regina Braga Flávio Andrade e Maurício Moreira (Paquinha), totalizando seis. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram colocadas em votação as INDICAÇÕES nºs:  225/09, do Vereador Júlio Pimenta,
solicitando limpeza e manutenção do córrego próximo à residência do senhor Claudiano
Matias Sabino, Rua Maria Soares, 41-A, Saramenha; aprovada por cinco votos, estando
ausentes da reunião os Vereadores Silmério Rosa, Maurílio Zacarias, Luiz Gonzaga e
Leonardo Edson; 229/09, da Vereadora Maria Regina Braga, solicitando as seguintes
obras no Bairro Santa Cruz: - recuperação do calçamento das ruas das Rosas,
Pinheiros, Violetas e no final da ruas das Flores e Tulipas; - construção de uma escola; -
implantação de uma creche e implantação de redes de esgoto nas ruas das Palmas e
Mangabeiras; aprovada por cinco votos, estando ausentes da reunião os Vereadores
Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias e Leonardo Edson; 230/09, da
Vereadora Maria Regina Braga, sugerindo a utilização do valor arrecadado a mais, no
corrente ano, com o ITR (Imposto Territorial Rural) nos serviços de manutenção das
estradas vicinais que dão acesso a pequenas propriedades rurais nos diversos distritos e
localidades do nosso Município; aprovada por seis votos, estando ausentes da reunião
os Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Leonardo Edson; 231/09, da Vereadora
Crovymara Batalha, solicitando a colocação de um poste na Travessa Magnésio,
próximo ao n° 235, bairro São Cristóvão; aprovada por seis votos, estando ausentes da
reunião os Vereadores Silme?io Rosa, Luiz Gonzaga e Leonardo Edson; 232/09, da
Vereadora Crovymara Batalha, solicitando capina e limpeza do jardim localizado à Rua
Antônio de Pádua Araújo, bairro Bauxita; aprovada por seis votos, estando ausentes da
reunião os Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Leonardo Edson; 235/09, do
Vereador Júlio Pimenta, sugerindo à PMOP a implementação do Projeto Oficina Escola
de Artes e Ofícios ? POEAO no Município de Ouro Preto; aprovada por seis votos,
estando ausentes da reunião os Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Leonardo
Edson; 237/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando a disponibilização, no menor
prazo possível, na rede mundial de computadores e em tempo real, informações
pormenorizadas sobre a execução orçamentária e financeira da Prefeitura Municipal de
Ouro Preto; aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo
Edson; 227/09, do Vereador Silmério Rosa de Oliveira solicitando a troca de um poste de
madeira por um de ferro, na rua das Mercês, próximo ao n° 215, distrito de Antônio
Pereira, aprovada por oito votos, ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson;
228/09, do Vereador Silmério Rosa, solicitando a construção de uma ponte de acesso ao
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campo de futebol na rua da Lagoa, distrito de Antônio Pereira; aprovada por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson; 234/09, do Vereador Luiz
Gonzaga solicitando o conserto de buracos no asfalto da rua XV de Agosto, bairro Morro
Santana; aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo
Edson; 236/09, do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, solicitando a canalização da água
que passa dentro da mata do Sítio Velho em Mutuca, distrito de São Bartolomeu;
aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson.
REPRESENTAÇÕES: Foram colocadas em votação as REPRESENTAÇÕES nºs 53/09,
do Vereador Silmério Rosa de Oliveira encaminhada ao DER, solicitando informações
referentes à descontinuidade das obras de reconstrução da via MG 129, KM 133,
estrada que liga a cidade de Mariana ao distrito de Antônio Pereira; aprovada por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson; 54/09, do Vereador
Silmério Rosa de Oliveira encaminhada à Cemig, solicitando informações referentes à
instalação de um poste na rua Grande, distrito de Antônio Pereira, próximo à Igreja da
Conceição ? Igreja queimada, haja visto que o mesmo já foi pago pela Prefeitura;
aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson; 55/09,
do Vereador Júlio Pimenta encaminhada ao DNIT, sugerindo mudar o local em que estão
as placas de trânsito situadas na Rodovia dos Inconfidentes, próximo ao KM 63, na
localidade de Coelhos; aprovada por sete votos, estando ausente da reunião o Vereador
Leonardo Edson e ausente do Plenário a Vereadora Regina Braga. MOÇÃO: Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
favorável à Moção nº 10/09, da Vereadora Regina Braga, que concede Moção de
Aplauso ao Jornal Tribuna Livre, pela brilhante e inovadora idéia do Megafone, que é um
importante canal de comunicação disponibilizado aos cidadãos de Ouro Preto e região,
permitindo-lhes reclamar, sugerir, elogiar e solicitar, dentre outros pontos. PROJETOS
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projetos: de Lei n° 34/09, do Vereador Júlio Pimenta, que
dá denominação à escadaria que se inicia na Rua Brigadeiro Musqueira (rua do Teatro)
saindo na Rua Conde de Bobadela. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões,
favorável ao projeto, sem Emendas, aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Leonardo Edson; de Lei n° 27/09, do Vereador Flávio Andrade, que
declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária e Ecológica de Ouro Preto ?
Aceop. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, sem
emendas; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Leonardo
Edson. ORADORES: A Vereadora Regina Braga parabenizou e divulgou um Curso de
Direito ao Idoso que acontecerá em Ouro Preto, oferecido pelo Núcleo de Direito da
Ufop. O Vereador Flávio Andrade comentou sobre a visita feita pela Câmara à empresa
Vale na Mina de Alegria; disse que foram recebidos com muito carinho pelo Armando
Maurício Max e Equipe; comentou que a visita foi proveitosa; disse que, no tocante à
crise mundial, foi informado que a empresa não tem perspectiva nenhuma, não tem
nenhum estudo concreto que lhes dê segurança ou mesmo falar o que irá acontecer.
Informou que a empresa está fazendo de tudo para não ter que demitir seus
funcionários. Comunicou que haviam dito que não haveria contribuição este ano para o
Fundo da Criança e Adolescente; lembrou que teve um ano em que a Vale deu
setecentos mil para o trabalho do Fia e nesse ano conseguiram com muito aperto
destinar duzentos mil reais para o Fia. Comentou que plantaram lá uma árvore onde está
o nome do Presidente na plaquinha. Parabenizou a Vale. Comentou que é uma empresa
mundial e que deve orgulhar todos os brasileiros. Disse ter levado à Vale a questão
sobre o Circo; que o Maurício demonstrou interesse em dar sequência ao trabalho, mas
informou que tem que ser rediscutido, pois os moldes em que estava sendo levado, o
trabalho estava ficando inviável; disse que já destacou a Luciana para semana que vem
ter uma reunião da Comissão da Câmara em conjunto com a Luciana, o Eduardo do
Circo. Relatou que, mais uma vez, a Câmara respondeu a uma demanda trazida pela
comunidade; comentou que todos sentiram foi uma grande possibilidade do trabalho
continuar; informou que irá agendar na semana que vem uma reunião com a Luciana e
que na medida em que essa for marcada, informará aos companheiros Vereadores. O
Presidente comentou a fala do Vereador Flávio com relação à questão do projeto do
circo; agradeceu o convite da Vale. O Vereador Silmério Rosa solicitou ao Presidente
que fosse feito um Ofício ao Semae, porque o campo de Antônio Pereira está quase
sendo inaugurado e ainda não foi possível fazer a ligação de água. O Vereador Luiz
Gonzaga comentou a fala da Vereadora Regina Braga sobre a empresa Rota na reunião
passada; demonstrou sua felicidade junto ao Jurídico da Prefeitura devido à não
renovação do contrato com essa empresa. Disse que está preocupado com as licitações
e pregões. Com aparte, a Vereadora Regina Braga parabenizou o Vereador Luiz pela
lisura e responsabilidade no levantamento dos dados; exemplificou dizendo que há
funcionários que não terão direito nem ao PIS, porque a empresa não apresentou a
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RAIS, está irregular. O Vereador Luiz Gonzaga disse que é falta de responsabilidade
demais e que cabe à Prefeitura ficar mais atenta. O Vereador Maurício Moreira
apresentou o relatório feito pela Comissão Especial composta pelos Vereadores
Silmério, Luiz e ele, que apurou denúncia apresentada pelo senhor Wanderley Rossi
Júnior ? Kuruzu sobre o carnaval de dois mil e nove. O Presidente agradeceu o trabalho
da Comissão. O Vereador Moisés Rodrigues disse que, com todo respeito à Comissão
Especial, ela é muito limitada no seu trabalho, no seu avanço de vislumbrar com mais
profundidade os acontecimentos; disse que é preciso destacar que o assunto ainda não
morreu, porque ainda é fruto de uma investigação judicial. O Vereador Luiz Gonzaga
disse que era muito grande e difícil a denúncia a ser analisada; informou que procuraram
saber se os documentos perante à lei e a Comissão que analisa os processos se
estavam certos e que consultaram o jurídico e que não viram coisas erradas. Disse que
valorizam muito os de fora e os de Ouro Preto ficam desvalorizados. Parabenizou o
Prefeito e o Gleiser, dizendo que, se houve coisa errada, eles se saíram muito bem, pois
não foi encontrada nenhuma irregularidade. O Presidente disse que a Comissão fez um
bom trabalho com um relatório bem feito. Ressaltou que o Vereador não trabalha só na
Reunião Ordinária, mas fora dela também; que a Câmara de Ouro Preto tem trabalhado,
sem desmerecer o trabalho das outras Câmaras; parabenizou os Vereadores que
fizeram parte da Comissão. Informou sobre: Abertura do 5º Encontro de Magistrados
Trabalhistas da Região Sudeste; Recital de Canto e Piano. Comentou a fala do Vereador
Luiz Gonzaga. O Vereador Flávio Andrade agradeceu à Professora Terezinha Lobo Leite
por ter enviado à Casa o livro ?As Manifestações Barrocas de Ouro Preto?, lançado por
ela há poucos dias; parabenizou-a pelo livro. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Silmério Rosa, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira ? Paquinha, Flávio Andrade, Crovymara Elias Batalha,
Maurílio Zacarias, Regina Braga e Moisés Rodrigues, totalizando nove Vereadores. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi
lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos
Vereadores Crovymara Batalha, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e
Silmério Rosa.
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